

温暖工程“绿色”暖流入万家

本报讯(记者 马妍)“锅炉厂7号楼建成于1994年,是一个独栋临街小区,有20多户,多年来因污水浸泡管网造成腐蚀,每年供热管网都有‘跑冒滴漏’的情况,影响供热效果,虽然去年小区已经将原有燃煤供热替换成了清洁热源,但是因为‘跑冒滴漏’的原因,小区供热效果改善并不明显。今后,这里的供热情况将彻底发生改变。”6月20日,记者在回民区锅炉厂7号楼“温暖工程”环形地沟管的更换现场采访时,呼和浩特市富泰热力公司光明分公司副经理乔宽介绍。

据了解,为了更好地提升供热质量,除了锅炉厂7号楼,今年富泰热力公司光明分公司将对区域内的40个小区实施“温暖工程”。乔宽说:“往年的这个时候,我们要对热源厂的燃煤锅炉等设备进行彻底的检修

修,为冬季供热做好充分的准备。但自从去年冬季开始,我们已经使用大唐托电长输供热项目的清洁热源,全部替换了光明热源厂的4台燃煤锅炉供热,现在原有的燃煤锅炉平时不再使用,而是将作为备用锅炉在极端严寒天气下启动使用。”

大唐托电长输供热项目的建设,在呼和浩特城市供热史上是具有里程碑意义的大事。该项目全长约105公里,包含长输管网和市区主管道、2座中继泵站和1座隔压换热站,是亚洲输热距离最长的供热工程,也是国内规模最大的供热性民生工程、亚洲单体供热管径最大的供热工程,其中长输管网长68.4公里,管网管径1.6米。项目于2023年11月16日正式启动投运,先行并入了富泰热力公司热力光明分公司热网,随后陆续并入巴

彦分公司、山水小区等燃煤锅炉房以及红山口等燃气锅炉房热网,当年提供了2000万平方米以上供热能力。

乔宽介绍,富泰热力公司光明分公司供热面积有500万平方米,每年供热季需消耗煤炭15万吨,按照每辆运煤车拉煤50吨计算,需要3000辆运煤车拉运这些煤炭。往年每到储煤期,光明热源厂门口都要排长长的运煤车队,等待一一进场卸煤。大唐托电长输供热项目“引热入呼”后,不仅大量减少了煤炭的使用量,也大大降低了有害物的排放,改善了首府的空气质量,环保效应非常明显。据统计,仅光明热源厂一家,去年接入大唐长输清洁热源后,一个采暖季可减少耗煤量15万吨,减少二氧化硫排放量49.64吨。

据了解,因为使用了长输清洁热

源,2023年到2024年供暖季,富泰热力公司光明分公司供热区域内供热的稳定性和持久性更有保证,大部分热用户反映良好。但是由于光明分公司供热区域内大多是老旧小区,管网老化问题严重,且有很多小区的供热管网与污水管网、自来水管网一起埋在地沟里,长时间的浸泡造成腐蚀严重,经常造成失水失压,影响供热的稳定性。此次“温暖工程”涉及的40个小区包括源海电力小区、呼运东小区、府都花园小区、富邦B区等,共9100户热用户,涉及改造供热面积80余万平方米。此次改造内容主要是二次庭院管网改造、楼内环形沟管网改造及部分楼道立管的改造,从4月15日开始施工,截至目前已开工30个小区,完工10个小区,剩余小区计划7月底全部完工。

呼和浩特市启动实施退役军人和其他优抚对象享受市内公交优待政策

本报讯(记者 李蒙 安娜)为进一步提升退役军人和“三属”的荣誉感和获得感,在全社会营造尊崇尊重浓厚氛围,6月20日,“情系双拥 关爱退役军人 致敬‘三属’”——退役军人和其他优抚对象享受市内公交优待政策启动仪式在呼和浩特市第三公共汽车公司场站隆重举行。

启动仪式上,为“军人军属、退役军人和其他优抚对象优待单位”授牌,标志着呼和浩特市退役军人和其他优抚对象享受市内公交优待政策

全面启动。

据了解,即日起,持有《中华人民共和国退役军人优待证》《中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证》的人员,在呼和浩特市行政区域内免费乘坐城市公交(不含市域公交及其他特定公交)。这一优待政策的全面实施,是用实际行动传承拥军优属优良传统的惠军之举,也是回应广大退役军人热切期盼的暖心之举,对拓展优待证使用场景,勉励广大退役军人踔厉奋进具有重要意义。

赛罕区第三届小草音乐节开幕

本报讯(记者 杨彩霞)6月21日晚,主题为“小草奇幻夜,璀璨星光节”的赛罕区第三届小草音乐节在小草公园开幕。

据介绍,小草音乐节作为呼和浩特市赛罕区经典文旅IP,已经持续运营两届,获得市民的高度认可,成为城区年轻人聚集的音乐IP,单场人次超过3万人。

据主办方介绍,第三届小草音乐节将为大家带来更多惊喜,伴随着呼和浩特市各大明星演唱会的陆续登场,小草音乐节将借势明星演唱会,展开一场“全民K歌”活动,打造全民K歌舞台,报名登台唱歌就有机会赢得各大明星的演唱会门票。

“小草音乐节的舞台是为每一个有趣的灵魂准备的,太适合我们年轻人的口味了,这种沉浸式舞台、K歌幕屏,不仅可以拉近我们年轻人彼此的距离,还可以来一次音乐上的交流与碰撞。”当晚,来参加小草音乐节的

市民张学渊对记者说。

小草音乐节首轮演出为张信哲歌曲专场,主办方为广大歌迷和市民提供专场歌单。据介绍,市民通过拨打报名电话即有机会登台K歌,赢取张信哲演唱会门票大奖!后续的活动中,主办方还将陆续推出邓紫棋专场、凤凰传奇专场。

“来到这里可以听到偶像专场曲目,和歌迷朋友一起练歌大合唱,不仅弥补了不能去演唱会现场听歌的遗憾,还可以通过这样的形式,向我的偶像致敬!”专门赶来参加音乐节的歌迷梁文华表示。

除了全民K歌、互动游戏、拍照打卡之外,本届小草音乐节还首次引进20家美食娱乐业态,让市民可以实现夏日帐篷市集吃喝玩乐一站式体验。

赛罕区第三届小草音乐节每周五、六、日在小草公园举行,活动时间持续至8月18日。

内蒙古自治区口腔医院口腔医学数字化诊疗中心揭牌成立

本报讯(记者 张秋焱)6月18日,记者了解到,内蒙古自治区口腔医院口腔医学数字化诊疗中心于当天举行揭牌仪式。该中心投入使用后,可以为患者提供个性化定制诊疗服务,提升患者就医体验。

据介绍,内蒙古自治区口腔医院口腔医学数字化诊疗中心,可以通过口内数字化扫描、计算机辅助设计(CAD)、计算机辅助制作(CAM)与3D打印技术,在3D打印模型上精细调磨后,经个性化染色得到仿生高美学的全瓷修复体,对于医院加强多学科联合综合诊疗服

务,实现自设计、自加工、自供给,满足口腔各专业科室的需求具有重要意义。以假牙制作为例,传统口内取模使用的托盘大、材料几乎填满口腔,致使患者舒适感差,可能会引起干呕等不适,而使用口内数字化扫描,不仅扫描时间短、精度高,也改善了传统取模带来的不适感,数据还可以永久保存。同时,也为患者节省了就医时间,修复体的制作周期从之前的10到15天,现在可缩短至72小时内甚至2小时可完成制作,可实现当天戴牙。针对牙齿颜色特殊或美学要求较高的患者,还能享受私人定制服务。

6月21日,“蒙动宝贝”2024呼和浩特少儿趣味田径运动会在呼和浩特市全民健身中心体育馆举行,呼和浩特市共有21所小学、青少年儿童体育俱乐部的350多人参赛。本次趣味田径运动会项目设甲组、乙组,其中乙组男女项目为60米拍球过杆跑(篮球)、60米运球过杆跑(足球)、60米毛毛虫集体跑和掷实心球。图为60米毛毛虫集体跑比赛现场。

本报记者 杨志伟 摄



呼和浩特市融媒体中心总编辑 林白
头版 编辑/赵薇 张靖瑜 侯小龙
美编/曹洁 校对/侯小龙
本版 编辑/赵薇 张靖瑜 侯小龙
美编/曹洁 校对/侯小龙

创刊于1982年1月2日 地址呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦 邮发代号15-5 邮编010020
新闻热线6914000 纠错热线6564080
发行投诉6922639 6564193 版权联系电话6564069 6564065
联系电话6564080 承印单位呼和浩特市日报社印刷厂6922934 零售价1元

本报声明 未经本报许可,不得转载、采用、摘编本报及新媒体刊载之内容。本报所采用部分文图无法联系到作者,请相关著作权人持权属证明与本报联系,本报将支付稿酬。